

# 习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 实施国家大数据战略 加快建设数字中国

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月8日下午就实施国家大数据战略进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,大数据发展日新月异,我们应该审时度势、精心谋划、超前布局、力争主动,深入了解大数据发展现状和趋势及其对经济社会发展的影响,分析我国大数据发展取得的成绩和存在的问题,推动实施国家大数据战略,加快完善数字基础设施,推进数据资源整合和开放共享,保障数据安全,加快建设数字中国,更好服务我国经济社会发展和人民生活改善。

北京理工大学副校长、中国科学院院士梅宏就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,大数据是信息化发展的新阶段。随着信息技术和人类生产生活交汇融合,互联网快速普及,全球数据呈现爆发增长、海量集聚的特点,对经济发展、社会治理、国家管理、人民生活都产生了重大影响。世界各国都把推进经济数字化作为实现创新发展的重要动能,在前沿技术研发、数据开放共享、隐私安全保护、人才培养等方面做了前瞻性布局。

习近平强调,要推动大数据技术产

业创新发展。我国网络购物、移动支付、共享经济等数字经济新业态新模式蓬勃发展,走在了世界前列。我们要瞄准世界科技前沿,集中优势资源突破大数据核心技术,加快构建自主可控的大数据产业链、价值链和生态系统。要加快构建高速、移动、安全、泛在的新一代信息基础设施,统筹规划政务数据资源和社会数据资源,完善基础信息资源和重要领域信息资源建设,形成万物互联、人机交互、天地一体的网络空间。要发挥我国制度优势和市场优势,面向国家重大需求,面向国民经济发展主战场,全面实施促进大数据发展行动,完善大数据发展政策环境。要坚持数据开放、市场主导,以数据为纽带促进产学研深度融合,形成数据驱动型创新体系和发展模式,培育造就一批大数据领军企业,打造多层次、多类型的大数据人才队伍。

习近平指出,要构建以数据为关键要素的数字经济。建设现代化经济体系离不开大数据发展和应用。我们要坚持以供给侧结构性改革为主线,加快发展数字经济,推动实体经济和数字经济融合发展,推动互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,继续做好信息化和工业化深度融合这篇大文章,推动制造业加速向数字化、网络化、智能化发展。要深入实施工业互联网创新发展战

略,系统推进工业互联网基础设施和数据资源管理体系建设,发挥数据的基础资源作用和创新引擎作用,加快形成以创新为主要引领和支撑的数字经济。

习近平强调,要运用大数据提升国家治理现代化水平。要建立健全大数据辅助科学决策和社会治理的机制,推进政府管理和社会治理模式创新,实现政府决策科学化、社会治理精准化、公共服务高效化。要以推行电子政务,建设智慧城市等为抓手,以数据集中和共享为途径,推动技术融合、业务融合、数据融合,打通信息壁垒,形成覆盖全国、统筹利用、统一接入的数据共享大平台,构建全国信息资源共享体系,实现跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务。要充分利用大数据平台,综合分析风险因素,提高对风险因素的感知、预测、防范能力。要加强政企合作、多方参与,加快公共服务领域数据集中和共享,推进同企业积累的社会数据进行平台对接,形成社会治理强大合力。要加强互联网内容建设,建立网络综合治理体系,营造清朗的网络空间。

习近平指出,要运用大数据促进保障和改善民生。大数据在保障和改善民生方面大有作为。要坚持以人民为中心的发展思想,推进“互联网+教育”“互

联+医疗”“互联网+文化”等,让百姓少跑腿、数据多跑路,不断提升公共服务均等化、普惠化、便捷化水平。要坚持问题导向,抓住民生领域的突出矛盾和问题,强化民生服务,弥补民生短板,推进教育、就业、社保、医药卫生、住房、交通等领域大数据普及应用,深度开发各类便民应用。要加强精准扶贫、生态环境领域的大数据运用,为打赢脱贫攻坚战助力,为加快改善生态环境助力。

习近平强调,要切实保障国家数据安全。要加强关键信息基础设施安全防护,强化国家关键数据资源保护能力,增强数据安全预警和溯源能力。要加强政策、监管、法律的统筹协调,加快法规制度建设。要制定数据资源确权、开放、流通、交易相关制度,完善数据产权保护制度。要加大对技术专利、数字版权、数字内容产品及个人隐私等的保护力度,维护广大人民群众利益,社会稳定、国家安全。要加强国际数据治理政策储备和治理规则研究,提出中国方案。

习近平指出,善于获取数据、分析数据、运用数据,是领导干部做好工作的基本功。各级领导干部要加强学习,懂得大数据,用好大数据,增强利用数据推进各项工作的本领,不断提高对大数据发展规律的把握能力,使大数据在各项工作中发挥更大作用。

## 举旗铸魂,向着全面建成 世界一流军队迈进 ——全军高级干部学习贯彻党的 十九大精神专题研讨班综述

据新华社北京12月10日电 思想的火花,在热烈研讨中激荡;前行的力量,在深入交流中汇聚。

经习近平主席和中央军委批准,全军高级干部学习贯彻党的十九大精神专题研讨班12月4日至9日在国防大学举办。这是贯彻落实习主席关于“军队要走在前列”和“关键要实”的重要指示,推动学习贯彻党的十九大精神在全军和武警部队落地生根的重要举措。

研讨原文、专题辅导、参观见学、研讨交流……来自全军各大战区和军委机关各部门的高级干部按照学懂弄通做实的要求,紧紧围绕学习领会、贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的十九大精神,深入学习思考,把握精髓要义,凝聚意志力量。

学员们表示,作为军队高级领导干部,肩负着强军兴军的重大历史使命,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平强军思想,坚持走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化,把党的十九大作出的各项工作部署落到实处。



扫二维码,阅读文章全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/846611



### 2018年“国考”开考

12月10日,在南京林业大学考点,考生进场参加考试。当日,中央机关及其直属机构2018年度考试录用公务员的公共科目笔试在全国各考区统一举行。2018年“国考”共有165.97万人通过了用人单位的资格审查,较去年增加了17.34万,通过资格审查人数与录用计划数之比为58:1。

新华社记者 孙攀 摄

### “汉语盘点2017”候选字词出炉: “新四大发明” 开启全球共“享”

据新华社北京12月9日电 (记者 史竞男)“汉语盘点2017”活动年度候选字词9日正式出炉,“享”“云”“智”“新时代”“新四大发明”“初心”“人类命运共同体”“引力波”等热门字词入围。活动即日起开启网络投票环节,最终结果将于12月21日发布。

据主办方介绍,截至12月4日,活动共收到推荐字词数千条,网友点击量达2亿次。在网友推荐基础上,经过专家评审,最终确定了年度候选字词。

专家认为,候选字词真实反映了过去一年国内外的时事动态和人们的生活风貌,通过语言变化的脉动,记录下时代、社会、文化的渐变轨迹。



### “路”字当选2017马来西亚年度汉字

12月10日,在马来西亚吉隆坡,嘉宾们与2017年马来西亚年度汉字合影。由马来西亚汉文化中心和中华大会堂总会联合举办的“2017马来西亚年度汉字”评选结果10日在吉隆坡揭晓,第一次入围十大候选汉字的“路”字当选2017年度汉字。

(新华社发)

### 原越共中央政治局委员 丁罗升被批捕

据新华社河内12月10日电 (记者 陶军 王迪)据越南媒体报道,越南公安部日前对原越共中央政治局委员、中央经济部副部长丁罗升发出起诉书和拘留令。

据越通社报道,越共中央政治局8日作出停止丁罗升参加党的组织生活的决定,越南第十四届国会常委会同日通过对丁罗升进行起诉、拘留并终止其国会代表权限和任务的决议。

8日,越南公安部调查警察机关办公室对丁罗升发出起诉书和拘留令,对其与两起特大经济案件的关联进行调查。其弟丁孟胜及其他多名涉案人员也被拘押或起诉。

丁罗升1960年出生于越南南定省。2016年1月,丁罗升当选越共中央政治局委员,同年2月被任命为胡志明市市委书记。



### 中国空军多型战机 成体系远洋训练

12月9日,中国空军多型战机前出岛链成体系远洋训练。当日,中国空军多型战机编队飞越宫古海峡,提升了海上方向实战能力。(新华社发)



## 伊拉克宣布彻底击败“伊斯兰国”

【新华社微特稿】伊拉克总理海德尔·阿巴迪9日宣布,伊拉克政府军已收复被“伊斯兰国”占据的最后几处地盘,这一极端组织已被彻底赶出伊拉克。

阿巴迪发表电视讲话宣布,政府军收复了伊拉克西部沙漠地带、靠近叙利亚的几处地盘,这标志着伊拉克境内的“伊斯兰国”已被彻底打败。

阿巴迪随后又在推特上说,政府军已经控制了伊拉克和叙利亚之间的整

段边界,“我们依靠团结和牺牲击败了‘伊斯兰国’”。

上个月,伊拉克政府军解放了被“伊斯兰国”占据的最后一座城镇拉瓦。

2014年,“伊斯兰国”开始在伊拉克攻城略地,一度逼进首都巴格达,占据了伊拉克国土面积的三分之一。

在美国为首的国际联盟支持下,伊拉克政府军去年底开始进攻“伊斯兰国”在伊拉克的大本营摩苏尔,历经9个

多月恶战后解放这一城市。从此,“伊斯兰国”在伊拉克节节败退,势力范围只剩叙叙边界附近的几处零星地盘。

数次传出死讯的“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪今年9月再度“现身”,打破传言。巴格达迪据信就藏在伊拉克与叙利亚的边境地区。

分析人士指出,“伊斯兰国”虽然在叙利亚和伊拉克式微,但难以被彻底铲除,该极端组织已经调整策略,用游击

战替代正面作战,以保存实力。另外,“伊斯兰国”在利比亚及其他国家依然控制着相当规模的地盘。



扫二维码,看击败“伊斯兰国”伊拉克仍面临安全威胁

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/846612



### 多国民众持续抗议美国承认耶路撒冷为以色列首都

12月10日,在黎巴嫩首都贝鲁特东北部奥卡卡的美国驻黎巴嫩大使馆外,黎巴嫩安全部队用高压水枪驱散示威抗议人群。美国总统特朗普6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。此举遭到国际社会普遍反对,多国相继发生持续抗议示威活动。(新华社/法新)

**分类广告** 声明公告: 遗失(证件、票据)、公告(注销、减资、变更、招标、迁址、国土、房产、劳动、救助)、通知、认股等

刊登热线: 65139977 65139988 15896655956 唐宫西路36号唐宫大厦818室

法律顾问: 河南洛浦律师事务所 卢晓昆主任 13838849753

**声明公告**

洛阳市涂山农业科技开发有限公司营业执照正、副本丢失,统一社会信用代码: 91410325MA40NGFD55\_91410325MA40NGFD55(1-1), 声明作废。

洛阳市涂山农业科技开发有限公司开户许可证丢失,核准号: J4935000462501, 声明作废。

赵丽娟遗失乡村医生执业证书,证号: 20044103270180883, 声明作废。

朱书利警官证丢失,警号: 027232, 声明作废。

杜小清(于晓东)位于孟津县城平乐路北侧电业局家属院第1幢1-501房屋所有权证,证号为 039785, 声明遗失。

洛阳市涧西区工农乡遇驾沟村村委会开户许可证丢失,核准号: J4930005479401, 声明作废。

张曙光(4103000105461)、邓月琴(4103000105437)、陈瑞(4103000105434)、徐清华(4103000105454)、张登亮(4103000105460)、张运权(4103000105462), 以上人员爆破作业人员许可证丢失, 声明作废。

洛阳灿彤商贸有限公司营业执照副本丢失,注册号为 410303011028463(2-2), 声明作废。

编号为 M412294122, 姓名为张明熙, 出生日期为2013年5月27日的出生医学证明丢失, 声明作废。

伊川县好宜多便利超市营业执照正本丢失,注册号为 410329600206512, 声明作废。

洛阳豫人轩酒业有限公司遗失河南增值税普通发票, 代码: 41001162320, 号码: 48634096\_48626828, 声明作废。